TEMA 2 — Numeros Enteros Z

Hoja de problemas

1. Un filésofo griego nacié en el aiio 17 a. C y y vivid 47 afios. ¢En qué afio
fallecié?
Solucién: Murié en el afio 30 d. C.

2. Uno de los consejeros del emperador romano nacié en el afio 13 a. C y
fallecio en el ano 51 d. C.  Cuantos anos vivio?

Solucioén: Vivié 64 ainos.

3. Un gladiador falleci6 en el afio 7 d. C a la temprana edad de 25 afos. ¢En
qué afno nacio dicho gladiador?

Solucién: Nacié en el aino 18 a. C.

4. El emperador Cesar Augusto vivio desde el afio 30 a. C hasta el afio 14 d. C.
¢ Cuantos afos vivié?

Solucioén: Vivié 44 ainos.

5. ¢ En que ario fallecié alguien que vivio 41 afios y que nacié en el 8 a. C?

Solucion: Murié en el ano 33 d. C.

6. /A que edad naci6 alguien que vivio 37 afios y murié en el afio 12 a. C?

Solucion: Nacioé en el aino 49 a. C.

7. En un restaurante el menud del dia cuesta 7€. Juan, que es cliente de
confianza, paga al final de mes (paga los 20 dias que ha comido). Cuando
vaya a pagar final de mes, si disponia de 120€ para este gasto, ¢ le sobrara
dinero o le faltara? ¢ cuanto? (Indica con el signo correspondiente lo que le
sobra o le falta).

Solucién: Le faltan 20€ (-20€).



8. Un guarda de seguridad de un aparcamiento esta en la segunda planta. Si el
aparcamiento tiene parte subterranea y parte exterior y realiza los

movimientos que aparecen en la siguiente tabla:

Desciende 3 plantas
Desciende 2 plantas
Asciende 8 plantas
Desciende 7 plantas
Asciende 1 planta

a) ¢En qué planta acaba?
b) ¢ Cual ha sido la planta mas alta en la que ha estado? ;Y la mas baja?
¢ Cuantas plantas de diferencia hay entre ellas?
Solucién: a) Acaba en la planta -1 (s6tano 1); b) La planta mas alta en la
que ha estado ha sido la planta 5 y la mas baja la -3 (s6tano 3), habiendo

entre ellas 8 plantas de diferencia.

9. Un alpinista pasa todo un dia en la montafia. Lleva una aparato que mide la
variacion de temperatura cada 4 horas obteniendo los siguientes resultados.

Oh-4h | 5h-9h | 10h-14h | 15h-19h | 20h-24h
_7° -0 +1° +30 -5°

Si la temperatura inicial era de +3° C. ;Qué temperatura hace al final del dia?
Solucién: La temperatura al final del dia es de 7° C bajo cero.

10. Un avién vuela a 2100 m por encima del nivel del mar mientras que un
submarino navega a 350 m por debajo del nivel del mar. Suponiendo que el
avion se encuentra justo encima del submarino, ¢ qué distancia les separa?

Solucién: Entre el avidon y el submarino hay una distancia de 2450 m.

11. Una madre y su hija deciden hacer un curso de buceo. El primer dia la
madre se sumerge 12 m mientras que su hija consigue descender hasta los
25 m por debajo del nivel del mar. ; Qué distancia hay entre ellas?

Solucién: Hay una distancia entre ellas de 13 m.

12. En la ladera de una montana se situa la entrada de una gruta con 157 m
de profundidad. Si la entrada a la cueva esta a 64 m por encima del nivel del
mar, ¢ a qué profundidad se encuentra dicha entrada?

Solucién: Se situa a 93 m bajo el nivel del mar.



13. Un avidn esta volando a 1800 m de altitud. Empieza a descender 5 m/s.
¢ Habra aterrizado pasado 10 minutos? ¢ Cuanto tiempo tarda en posar sus
ruedas en el suelo?

Solucién: Si, a los 10 minutos ya esta en tierra. Tarda en aterrizar 6

minutos.

14. Luis acaba de cocinar lentejas y quiere congelar lo que le sobre después
de comer. Su congelador hace descender 3° C por minuto la temperatura de
los alimentos. Si antes de meter las lentejas sobrantes al congelador, éstas
se encuentran a 21° C de temperatura:

a) ;Qué temperatura tendran las lentejas transcurridos 5 minutos?
b) ¢ Cuantos minutos se necesitan para que lleguen a los 6° C bajo cero?

Solucién: a) Estaran a 6° C; b) Se necesitan 9 minutos.

15. Maria pidié un préstamo al banco y tiene que pagar todos los meses
250 €. Si tiene 2000 € ahorrados:
a) ¢ Cuantos meses puede pagar sin tener un saldo negativo?
b) ¢ Cual sera su crédito después de un afio?

Solucién: a) 8 meses; b) Su crédito sera de -1000 €.

16.  Esther acaba de abrir su negocio y dispone de 4000 € iniciales. Primero
tuvo que pagar 2800 € de alquiler, luego 500 € de luz, mas tarde 1700 € a
sus proveedores y, finalmente, 600 € de impuestos. La parte buena es que
sus ganancias han sido de 1000 € y que a final de mes ha recibido una
subvencion de 800 €.

a) ¢, Con cuanto dinero acaba al final de mes?
b) ¢ Estuvo en algun momento en numeros rojos?

Solucién: a) 200 €; b) Cuando pag6 a los proveedores tenia -1000 €.



